

老將堅守 衝擊2016巴西奧運

跳水夢之隊 吹響「集結號」

中國跳水「夢之隊」近日在北京啟動了巴西奧運會周期的新一輪集結，奧運冠軍吳敏霞、何冲、秦凱、羅玉通等老將都在名單之列，而且他們都表示，希望能再堅持四年，衝擊2016年巴西奧運會。

決心，明確表示：我要再堅持四年。「他已經做好了吃苦的思想準備。他知道未來的四年，會比以前備戰北京和倫敦奧運會更加艱難，面臨的困難會更多，畢竟年齡增長了，傷病在增多，而且他的難度還需要繼續提高。不過，他對自己充滿信心，也相信自己能攻克新難度。今年冬訓的訓練，他的目標非常明確，」周繼紅說。

與倫敦奧運會冠軍失之交臂的陝西名將秦凱曾當場灑淚，心裡充滿了不甘，他早就做好了衝擊三屆奧運會的準備。相比受到膝傷困擾的何冲，秦凱面臨的挑戰是提高動作難度。

何冲 秦凱突破新難度

25歲的何冲是目前中國的頭號選手，也是世界盃、世錦賽和奧運會的大滿貫得主，但在倫敦，志在衛冕的他卻最終僅僅收穫銅牌，這讓他大受打擊，一度失落徬徨。奧運會後和國家隊放假前夕，周繼紅曾多次和他進行溝通，他都沒有下定決心。本次國家隊集中前，何冲終於下定了

決心，明確表示：我要再堅持四年。「他已經做好了吃苦的思想準備。他知道未來的四年，會比以前備戰北京和倫敦奧運會更加艱難，面臨的困難會更多，畢竟年齡增長了，傷病在增多，而且他的難度還需要繼續提高。不過，他對自己充滿信心，也相信自己能攻克新難度。今年冬訓的訓練，他的目標非常明確，」周繼紅說。

與倫敦奧運會冠軍失之交臂的陝西名將秦凱曾當場灑淚，心裡充滿了不甘，他早就做好了衝擊三屆奧運會的準備。相比受到膝傷困擾的何冲，秦凱面臨的挑戰是提高動作難度。「秦凱的意志品質非常過硬，作風頑強，他明確表態，我要好好幹四年！因此這個冬訓他肯定會上難度的，這對他是考驗，但是美國老將特里34歲了，不照樣新學難度，照樣在倫敦奧運會上取得好成績嗎？秦凱論年齡、個人條件、能力，不比特里強嗎？！他知道，原地踏步就會落後，就會被淘汰。」周繼紅透露。

■新華社

27歲的吳敏霞是隊中年齡最大的隊員，也是奧運會歷史上獲得獎牌最多的選手之一。她參加了三屆奧運會，先後收穫4金1銀1銅。中國跳水隊領隊周繼紅透露，吳敏霞目前給自己定的短期目標是2013年的全運會。「我覺得吳敏霞的想法很實際，先看明年的表現和狀態，至於她能否堅持下去，取決於兩個因素：第一是她個人的身體情況，其次是隊伍和項目的實際需要，」周繼紅說。

跟對吳敏霞復出的謹慎態度相比，周繼紅對男板奧運名將何冲和秦凱的回歸寄予厚望。正常情況下，即使吳敏霞暫時休息，何姿、施廷懋、王涵、劉嬌等新人面



吳敏霞



何冲

短池世界盃 葉詩文輕鬆折桂

2012年短池游泳世界盃系列賽北京站昨在「水立方」結束首日爭奪。中國選手發揮出色，共收穫六項冠軍，位居獎牌榜榜首，澳洲隊四金列第二。中國奧運冠軍葉詩文在女子200米混合泳比賽中輕鬆奪冠，而劉子歌在女子100米蝶泳比賽中僅列第5，不過劉子歌和隊友一起獲得男女混合接力冠軍。

葉詩文昨日以預賽第三名的身份闖入女子200米混合泳決賽。她的出場，引來現場觀眾最為熱烈的歡呼。最終她沒讓觀眾們失望，以領先第二名一個多身位的絕對優勢，輕鬆奪取金牌，成績是2分

06秒10。「今天表現還不錯！」賽後，「小葉子」對等候多時的內地記者說，「這個成績雖然與我之前游出過的最好成績2分04秒多有些差距，但也挺好的，畢竟剛剛恢復系統訓練。」本站比賽，葉詩文只參加女子200米混合泳和400米混合泳兩項賽事，「男女混合接力肯定不參加了！」北京站之後，葉詩文將全力備戰12月份的短池世錦賽，「希望屆時能夠游出自己的最好成績！」她說。

■香港文匯報記者 陳曉莉



葉詩文在女子200米混合泳輕鬆奪冠。



秦凱

中華拾錦

U19國足迎勁敵泰國

2012年亞洲U19青年足球錦標賽今起至11月17日在阿聯酋舉行。中國青年隊被分在B組，同組球隊包括來自近鄰強敵韓國隊、西亞勁旅伊拉克隊以及來自東南亞的泰國隊。中國隊於香港時間今天深夜首戰泰國隊。在預選賽上泰國隊擊敗韓國隊，戰平日本隊並以不敗成績出線，故泰國隊被視為中國隊出線最強勁的對手。中國隊還將在5日對陣伊拉克，7日對陣韓國。

■香港文匯報記者 陳曉莉

林丹助八一隊贏首勝

據新華社北京1日電 2012年中國羽毛球俱樂部超級聯賽1日展開了季後賽的爭奪，常規賽南、北分區的前四名進行了交叉淘汰賽，結果倫敦奧運會男單和女單冠軍林丹和李雪芮分別取勝，幫助八一東凌集團隊客場3：1擊敗江蘇中建地產隊，搶佔晉級先機。今日，雙方轉戰八一隊主場；如果江蘇隊在今日的比賽中獲勝，那麼兩隊將在4日假八一隊主場決勝。

保齡全錦賽揭幕在即

香港文匯報訊(實習記者 蔣超 內蒙古2日電) 據悉，本月3號至12號，2012年全國保齡球錦標賽將在內蒙古呼和浩特市網球保齡球館舉行。本次比賽由國家體育總局小球運動管理中心、中國保齡球協會主辦，是我國保齡球運動最高級別的比賽，吸引了國內20個省市的21支代表隊共212名運動員參賽。這也是呼和浩特市承辦的規格最高的保齡球賽事。

中超今煞科 實德謝幕戰人和

2012年中超聯賽(中國足球超級聯賽)第30輪收官戰，今晚3時30分將同時展開。提前鎖定冠軍與積分榜第3位的恒大與國安將進行較量，更引人關注的是宏運與申鑫的保級決戰；積分榜第4位有可能獲得下賽季亞冠資格，人和、阿爾濱與富力等多支球隊均將為這個位次而展開爭奪。

此外，中超收官日，也將是大連足球一個歷史性時刻：大連實德主場迎戰貴州人和，這是實德隊的最後一場中超比賽，本賽季後，曾經輝煌一時的「大連實德」將徹底退出中國足球歷史舞台。



大連球迷為實德加油。資料圖片

不過，有內地傳媒報道，實德絕唱的同時，大連足球也吹響復興號角：新的實德俱樂部將在現大連阿爾濱掌門人趙明陽的掌控下橫空出世，秉承大連足球傳統，新大連隊很可能形成一股足以挑戰廣州恒大霸業的中超新力量。

趙明陽表示，如果成功收購大連實德，他在中國足球上的累計投入超過8億元！根據中超規則，收購後兩家俱樂部必然合二為一，新大連俱樂部也將繼承此前萬達和實德創造的8冠歷史榮耀和現有兩隊的全部班底。

中超第30輪 (11月03日 15:30)

主隊	VS	客隊
北京國安	VS	廣州恒大
遼寧宏運	VS	上海申鑫
廣州富力	VS	江蘇舜天
山東魯能	VS	河南建業
上海申花	VS	青島中能
大連實德	VS	貴州人和
杭州綠城	VS	阿爾濱
天津泰達	VS	長春亞泰

另外，中國足协向中超16家俱樂部下發了各獎項候選名單，其中最佳球員候選中三名候選人分別為來自恒大的鄭智和于卡，以及來自江蘇舜天的達納拉赫。另外，最佳教練花落

誰家同樣頗受關注，作為冠軍教練的納比名列三人候選名單，其他兩人是德拉甘和高洪波。

■香港文匯報記者 陳曉莉



宏運門將張鷟(右)在上輪對恒大一役「搶險」。

新華社

丁俊暉炮轟桌聯主席獨裁

正在成都進行的世界桌球國際錦標賽1日深夜誕生四強，中國14歲球手呂昊天與香港名將傅家俊分別以2：6和4：6負於尼爾·羅伯遜與梅菲，這樣四強名單中將沒有中國選手。

而日前輸給梅菲，導致賽前世界排名第12位的中國好手丁俊暉(見圖)陷入可能跌出16強的危機。對此，他在接受內地傳媒訪問時炮轟世界桌聯新規則。他說：「世界桌聯上賽季對積分規則進行了重大改革，取消了單賽季排名不變的規則，取而代之的是每站比賽後排名都會浮動和調整，這導致了很多球員排名直線下滑。我就是受害者之一，之前的那麼多積分一下都沒有了。世界台聯完全是主席弗格森一個人說了算，他說改規則就改規則，規則出台後我們極力反對，但是沒用。我們球員只能看別人的臉色，這非常不好。」



■香港文匯報記者 陳曉莉

圍棋泰斗陳祖德病逝

中國棋界元老、《超越自我》一書的作者陳祖德(見圖)因患胰腺癌醫治無效，1日晚20時45分在北京逝世。

陳祖德是新中國培養的第一代圍棋國手，也是中國第一位戰勝日本圍棋職業九段的棋手，曾任中國棋院院長、中國圍棋協會主席。

2011年1月底，陳祖德被確診患了胰腺癌，同年2月接受了手術治療，手術獲得成功。但是，今年3月14日，經醫院診斷胰腺癌復發。

陳祖德於1944年2月19日出生



於上海，1959年進入上海隊成為職業棋手，1964年、1966年和1974年獲得三屆全國圍棋錦標賽冠軍。1963年，他受先戰勝日本九段杉內雅男，1965年先戰勝日本九段岩田達明，開創了中國圍棋史上戰勝日本職業九段的先河，開啟了中國棋手衝擊世界圍棋藝術之巔的序幕。

1982年，當時的國家體委授予他圍棋九段稱號，並先後兩度授予他國家體育榮譽獎章。

陳祖德一生熱愛圍棋事業。他首創了「中國流」佈局，時至今日仍流行於世界棋壇。 ■新華社